Ucebnice FRAUS 3. tfida Obdélniky
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n Vysvétli, jak jsou poéitana ¢isla v stfedovych (zelenych) oknech a vyres treti

mmm| obdélnik.
Enn
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KdyZ zméni3 rohova &isla, zméni se i &isla stfedova. Udélej to!
a) U prvniho obdélniku dej misto ¢isla 2 €islo 4.
b) U druhého obdélniku vzajemné prohod ¢&isla5 a 6.

Bl vyies.
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BEN Vyies nasobilkovy obdélnik a zjisti soucet

=um| Ctyf stiedovych Eisel. [2]—[ |—[1]

Eul Stejnou Glohu vyres i v pfipadé, ze je misto | |
cisla 2 v levém hornim rohovém policku I;I l|:|
cislo:
a3 b4 95  dE ][ J-[1]
e) 9 f)10, g 19.
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ED vyies.
= [3]1—[ |—[1]

=.E a) Zjisti soucet Ctyr stfedovych cisel.

b) Stejnou Ulohu vyFes pro pripad, ze je
v rohovém policku misto Cisla 3 nékteré |:| I:l
z nasledujicich &isel: 2, 4, 5, 6, 9, 10, 19. | |

[ [




3. tfida / strana 43

A Vyres [1]-[1-[5]
== a) Zjisti soucet ctyf stfedovych cisel. | |
mmm| b) Stejnou tlohu vyfFes, kdyz bude
v rZzovem policku misto cisla 5 I:I I:I
nékteré z ¢isel1, 2,3, 4. 6,7.8, 9, 10. | |
c) Vysledky zapis do tabulky. | 1 |— | | — | 2 |
Cislo v riizovém politku 1123 5/6|7(8[]9]10
Soucet stredovych disel
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R Vyies. 1] — | —[5]
] a) Zjisti soucet ctyr stfedovych Cisel. | |
HEE| b) Stejnou Ulohu vyFes, kdyz bude v rdZovém
policku misto cisla 5 néktere z Cisel | |
1,23 4,6,78,910.
o) Vysledky zapi& do nasledujici tabulky. 12— |—12]
Cislo v réizovém policku | 1|2 | 3| 4 678|910
Soucet stredovych cisel
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- [-[5]
n Zjisti soucet Ctyf stiedovych cisel: | |
a) Stejnou Ulohu vyres, kdyz bude
v rizovem policku misto cisla 5 I;I I:ll
nékteréz Cisel 1,2, 3, 4, 6,7, 8, 9, 10.
by Vysledky zapi% do nasledujici tabulky. 13]— [—[2]
Cislo v rtizovém policku 1123 51678910

Soucet stifedovych Cisel
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IEB Cisla v modrém a zeleném poli zvol tak,

aby byl soucet CtyT stredovych cisel:

a) 6 b) 9; c) 15 d) 16.
Hledej vzdy viechna reseni.
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BEB Nésobilkovy obdélnfk prepi¥ do sesitu a vrat neposedy zpét na jejich mista.
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BEN Prepié nasobilkovy obdélnfk do seditu a vrat neposedy na spravna mfsta.

] Poté najdi soucet Ctyf stfedovych Lisel.
HER
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B Piepis nasobilkovy obdélnfk do se$itu a vrat neposedy zpét na svd mfsta.

] Pak najdi soulet ¢tyf stfedovych Elsel.
HER

| — — 2| — — B3| — —
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n Ve viech nasobilkovych obdélnicich na str. 74 a 80 byl vzdy soucet stiednich
o cisel 600. Alice a Herbert pfisli na to, jak vytvorit spoustu takovych obdélniki.

~ [==8] Posud jejich objevy.
6 ﬁ;ml Alice: Do pravého horniho rohu dam 3, do levého dolniho 2. Pak soucet

3 / zbyvajicich rohovych ¢isel zvolim 100. Mdm takovy obdélnik.
Herbert: Do pravého horniho i do levého dolniho rohu napisu 2.
Doplnim zbyvajici dvé rohova &isla tak, aby byl jejich soucet 150.
Vytvoril jsem takovy obdélnik.
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B Jan a Olga zjistili, jak zménit rohova ¢isla nasobilkového obdélniku a soucasné

meE zachovat soucet strednich ¢isel. Posud jejich objevy.
HEE

Jan: Zvétsim obé prava rohova Cisla obdélniku o jednu a obé leva rohova Eisla
zmensim o jednu. Soucet stfednich Cisel se nezméni.

Olga: Jd k obéma hornim rohovym ¢&isliim prictu tfeba tfi a od obou dolnich
rohovych cisel ty tfi odectu. Soucet stfednich cisel se nezméni.
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B Prepis nasobilkovy obdélnik do sesitu a vrat neposedy na spravna mista.
* Pak najdi soucty ctyf stfednich Cisel.
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Il Piepit nasobilkovy obdélnik do seditu a vrat neposedy na spravna mista.
Pak najdi soucty ¢ty stiednich ¢isel. "'! 1 souctovy + neposedove!!!

......

Meposedové: 9, 11,12, 90, 120 a 132 Meposedowvé: 8, 12,17, 104, 156 a 204
V jednom z vyresenych obdélnikd vymén navzajem dvé rohova cisla tak, aby
byl soucet strednich cisel 440.

Nasobilkové obdélniky 4., 5. roc.

1.

U kazdého obdélniku najdi soucet jeho ¢ty stredovych cisel.

el L o . o O R
e e e e e
[l -] [wl-[1-[3] (39-[_1-[ze] [78]-[1-[z¢]
2.

U prvnich tfi obdélnikd najdi soucet jeho Ctyf stfedovych cisel. U posledniho obdélniku je
tento soucet 600.
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3.

Vytes.

a) Do zlutého pole dej postupné cisla 1, 2, 4, 7, 8, 14, 28, 56.

b) Do ¢erveného pole dej postupné ¢isla 5, 15, 25, 75.

c) Do fialového pole dej postupneé cisla 3, 6, 9, 12, 18, 27, 36, 54, 108.
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4.
Vytvor nasobilkovy obdélnik, jehoz tfi stredova cCisla jsou 28, 33 a 77,

S.

Horni rohova cisla nasobilkového
obdélnika jsou 5 a 6.

Najdi dolni rohova ¢isla tak, aby
soucet ctyi stredovych cisel byl 49.
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